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Το Σάββατο 16 Μαρτίου στη Σόφια η Εξόδιος 
Ακολουθία του Πατριάρχη Βουλγαρίας Νεοφύτου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Το Σάββατο 16 Μαρτίου, στις 9:30 το πρωί, θα τελεσθεί, η 
Εξόδιος Ακολουθία του μακαριστού Πατριάρχη Βουλγαρίας 
Νεοφύτου στον Καθεδρικό Ναό Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφσκι στη 
Σόφια. Την Παρασκευή 15 Μαρτίου, στις 9:ο0 το πρωί, η σορός 
θα τεθεί σε λαϊκό προσκύνημα στον Καθεδρικό. Σύμφωνα με 
απόφαση της Ιεράς Συνόδου έως και την εκλογή νέου 
Πατριάρχη ο Μητροπολίτης Βάρνας κ. Ιωάννης ανέλαβε 
προσωρινά τις αρμοδιότητες του Αντιπροέδρου της Συνόδου 
έτσι ώστε να κινήσει τις διαδικασίες που ορίζονται από τον 
Καταστατικό Χάρτη.

Η κυβέρνηση κήρυξε Διήμερο Εθνικό Πένθος στις 15 και 16 Μαρτίου. Η εν 
Βουλγαρία Ορθόδοξη Εκκλησίας πενθεί για την εκδημία του Πατριάρχη κυρού 
Νεοφύτου ο οποίος εκοιμήθη στις 22:22 το βράδυ της Τετάρτης, σε ηλικία 79 
ετών, στην Ιατρική Στρατιωτική Ακαδημία Σόφιας, όπου νοσηλευόταν το 
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τελευταίο διάστημα αντιμετωπίζοντας σοβαρά προβλήματα υγείας με τον θάνατό 
του να επέρχεται από πολυοργανική ανεπάρκεια.

Το μεσημέρι της Πέμπτης συνεδρίασε εκτάκτως η Ιερά Σύνοδος του Πατριαρχείου 
Βουλγαρίας, όπως ορίζει ο Καταστατικός Χάρτης, και έλαβε αποφάσεις σχετικά με 
την οργάνωση του λαϊκού προσκυνήματος της σορού του μακαριστού 
Πρωθιεράρχου και της Εξοδίου ακολουθίας.

Σύμφωνα με το ανακοινωθέν της Ιεράς Συνόδου: 

Στις 9 το πρωί της Παρασκευής 15 Μαρτίου η σορός του μακαριστού Πατριάρχη 
θα τεθεί σε λαϊκό προσκύνημα στον Καθεδρικό Ναό του Αγίου Αλεξάνδρου Νιέφκσι 
στη Σόφια.

Το Σάββατο 16 Μαρτίου, στις 9:30 το πρωί, θα τελεστεί η Εξόδιος Ακολουθία. Εν 
συνεχεία, εν πομπή κλήρος και λαός θα συνοδεύσουν τη σορό του Πατριάρχη 
Νεοφύτου στον Μητροπολιτικό Ναό της Αγίας Κυριακής όπου θα λάβει χώρα η 
ταφή. Όπως ανέφερε στους δημοσιογράφους ο Μητροπολίτης Στάρα Ζαγόρας κ. 
Κυπριανός, ο μακαριστός κυρός Νεόφυτος είχε ορίσει ο ίδιος στη διαθήκη του να 
ταφεί στο ναό της Αγίας Κυριακής.

Τρισάγιο ενώπιον της σορού

Λίγο πριν την έκτακτη συνεδρίαση της Ιεράς Συνόδου, Ιεράρχες της Βουλγαρικής 
Εκκλησίας ασπάστηκαν τη σορό του Προκαθημένου και εν συνεχεία τελέστηκε 
Τρισάγιο. Της ακολουθίας προέστη ο Σεβ. Μητροπολίτης Βάρνας κ. Ιωάννης. 
Συγχροροστάτησαν Αρχιερείς της Βουλγαρικής Εκκλησίας.

Νωρίτερα, η σορός του μακαριστού Πατριάρχη μεταφέρθηκε στο 
παρεκκλήσιο της Αγίας Μαρίνας το οποίο βρίσκεται εντός της 
Μητρόπολης Σόφιας. 
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Η Ορθοδοξία και η Βουλγαρία προσεύχονται για την ανάπαυση 
της ψυχής του

Η είδηση της εκδημίας του Πατριάρχη κυριαρχεί στα βουλγαρικά μέσα, ενώ και οι 
Ορθόδοξες Εκκλησίες και τα λοιπά δόγματα ενημερώθηκαν για την εκδημία του 
κυρού Νεοφύτου.

Στον Πατριαρχικό Ναό του Αγίου Γεωργίου στο Φανάρι ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης κ.κ. Βαρθολομαίος τέλεσε τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της 



ψυχής του μακαριστού κυρού Νεοφύτου.

Συλλυπητήριο μήνυμα προς την Ιερά Σύνοδο της Βουλγαρικής Εκκλησίας 
έστειλε ο Πατριάρχης Ρουμανίας κ.κ. Δανιήλ για την κοίμηση του Πατριάρχη 
κ.κ. Νεοφύτου. Ο Μακαριώτατος, μεταξύ άλλων, σημειώνει ότι ο μακαριστός 
Πατριάρχης υπήρξε άξια, σεβάσμια και καταξιωμένη προσωπικότητα στην 
σύγχρονη Ορθοδοξία. (Διαβάστε ΕΔΩ αναλυτικά).

Η εν Βουλγαρία Ορθόδοξη Εκκλησία εκφράζει την βαθιά της θλίψη για την εκδημία 
του πνευματικού της πατέρα, ο οποίος, όπως τονίζεται, στην 11χρονη παραμονή 
του στο πηδάλιο της Βουλγαρικής Εκκλησίας αναδείχθηκε σε άξιο διάδοχο των 
προκατόχων του ενισχύοντας το έργο της Τοπικής Εκκλησίας.

“Καλούμε τον Ορθόδοξο λαό μας να ενώσει τις προσευχές προς τον Πανάγαθο Θεό 
να αναπαύσει εν ειρήνη την ψυχή του Πατριάρχη Νεοφύτου”, αναφέρεται στην 
σχετική ανακοίνωση από την Ιερά Σύνοδο η οποία έκανε γνωστή την είδηση της 
εκδημίας του Μακαριωτάτου Προκαθημένου της Βουλγαρικής Εκκλησίας.
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Ιδιαίτερες ευχαριστίες εκφράζονται από την Βουλγαρική Εκκλησία στους 
θεράποντες ιατρούς και το νοσηλευτικό προσωπικό της Ιατρικής Στρατιωτικής 
Ακαδημίας, για την φροντίδα που παρείχαν στον Πατριάρχη έως και τις τελευταίες 
στιγμές της ζωής του.

Τη θλίψη τους για την εκδημία του Πατριάρχη Νεοφύτου εξέφρασαν με 
δηλώσεις τους προσωπικότητες από τον πολιτικό, αυτοδιοικητικό και 
άλλους χώρους. Στην Εθνοσυνέλευση κατά την πρωινή έναρξη των 
εργασιών τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή εις μνήμην του Πατριάρχη.  

Ενός λεπτού σιγή τηρήθηκε και στο Δημοτικό Συμβούλιο του Μητροπολιτικού 
Δήμου Σόφιας με τον Πρόεδρο, Τσβεντομίρ Πετρόφ, να αναφέρεται στην 
προσωπικότητα του Πατριάρχη Νεοφύτου και την θλίψη που επικρατεί στη χώρα 
από την αναγγελία της εκδημίας του.



Διαβάστε επίσης: 

Εκοιμήθη ο Πατριάρχης Βουλγαρίας Νεόφυτος

Η Εκκλησία της Βουλγαρίας θρηνεί για τον μακαριστό Πατριάρχη Νεόφυτο

Φιλιππουπόλεως Νικόλαος: “Θα ακολουθηθεί αυστηρά η διαδικασία που 
προβλέπεται από τον Καταστατικό Χάρτη”

Στο παρεκκλήσιο της Αγίας Μαρίνας στη Σόφια έφτασε η σορός του 
Πατριάρχη Βουλγαρίας

Πατριαρχικό Τρισάγιο για τους μακαριστούς Πατριάρχη Βουλγαρίας και 
Επίσκοπο Ευκαρπίας

Συλλυπητήρια του Πατριάρχη Ρουμανίας για την εκδημία του Πατριάρχη 
Βουλγαρίας Νεοφύτου

Τρισάγιο ενώπιον της σορού του Πατριάρχη Βουλγαρίας Νεοφύτου 
(ΦΩΤΟ+ΒΙΝΤΕΟ)
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